
Decemvrie 1925
Crearea României Mari se datoreşte unui factor moral aci şi altui factor de 

muncă, de mai multe secole, dincolo. Primul factor constă în jertfa  de mai multe gene
raţii a intelectualităţii româneşti şi adauqă dl Iorga, —  mă mândresc că fac parte 
dintre acei cari au servit de îndreptar în mişcarea naţională. In  ceeace priveşte al 
doil a factor nu trebuie să uităm lupta întreprinsă de naţionaliştii ardeleni. (Oratorul 
aduce omagii d-lor Vaida, Mania, Ciceo, Pop, etc.) Dacă n'ar fi fost amintirea vie a 
luptelor de veacuri, n ’am fi avut azi fericirea să fim cu toţii împreună. N . IO RG A.

51'
în tem eiata  la I Dec. 1918 — A pare sub con d u cerea  unui com itet.
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Evident, că dela întregirea 
ţării, de-acum 7 ani, duşmanii 
neamului nostru s ’au înmulţit 
Nu toate popoarele pot privi cu 
ochi buni lărgirea hotarelor Ro
mâniei. Dar, dintre toate, Rusia 
;i Ungaria ne privesc cu mai 
multă duşmănie. Ruşii nu pot 
uita Basarabia, iar Ungurii Ar
dealul.

Mai neîmpăcaţi fcunt Ungurii» 
şi despre duşmănia lor vom 

4 vorbi acum.
In zilele trecute un deputat 

ungur, vorbind în Cameră, a 
spus. că nu poate considera re
giunile deslipite de Ungaria de
cât ca regiuni ocupate. Dar vor
bele deputatului ungur vor ră 
suna în pustiu, cum fără nici 
un Yost e şi fapta ce-o povestim 
mai la vale. La Budapesta s ’a 
zidit o biserică a refugiaţilor din 
Ardeal, cu scopul ele a servi ca 
locaş de rugăciune pentru re
întregirea Ungariei, Când s ’a 

L’i Î  sfinţit această biserică, s’au ro
stit mai multe cuvântări. Mai 
curioase sunt vorbele unui epi
scop, care, între altele, a spus, 
că în această biserică îşi află 
uşurare sufletul obosit al refu
giatului şi aci îşi ocupă tronul 
Dumnezeul Maghiarilor, în
deamnă pe Ungurii refugiaţi din 
Ardeal, să lupte pentru recâşti- 
gârea ţinuturilor pierdute, şi 
încheie : Dumnezeul Maghiarilor 
îşi reia acum tronul, veniţi dar 
Bă ne rugăm pentru patria stră
bună încunjurată de munţii 
Carpaţi. 300 de zile a spus epi
scopul se vor ruga mereu la 
această biserică, pentru recâşti- 
garea vechilor frontiere ale 
Ungariei.

Iată dar că vecinii noştri nu 
vreau de loc să se dea bătuţi, 
ei sunt nemulţumiţi mereu, deşi 
starea Ungurilor din Ardeal nu 
e  chiar cum o arată ei. Ca să 
înţelegem starea adevărată, să 
amintim unele date. De când 
e România întregită, notaţi bine 
acest fapt, pe lângă şcoalele 
vechi, Ungurii reforn aţi şi-au 
m ai făcut 319 şcoale primare,
16 şcoale civile, 2 licee, 4 co
m erciale şi 3 normale. Confe- 
siunea romuno-Cătolică are azi 
424  şcoale primare, 48 civile,
17 licee, 4 comerciale, 12 nor

m a le ; dintre acestea s’au în
fiinţat din nou sub Rom âni: 
41 şcoale primare, 23 civile, 4 
îicce, 3 comerciale, 1 normală. 
Confesiunea unitară are azi 49 
şcoale primare, intre cari 21 
noi, 3 civile, 3 licee, dintre 
cari 1 nou.

D in-1688 de şcoale primare 
din Ardeal, luate pe sama sta
tului la Unire, num ai 1020 
s ’au naţionalizat.

Din datele acestea se vede 
limpede spiritul nostru de to
leranţă. - .

In  vreme ce Ungurii „cari 
Se deşteaptă“ la Budapesta fac 
larm ă şi’mprăşlie în lumea largă 
veşti rele despre ţara noastră, 
noi în Ardeâl le-arn înmulţit 
şcoalele.

închinarea vecinilor noştri în 
biserica refugiaţilor e vreme 
pierdută. Nu prin creşterea du- 
şinăniei faţă de România se 
poate face bine pe seama ţării 
lor, ci numai printr’o muncă 
Cinstită. O legătură de prietinie 
ne-ar aduce şi nouă şi lor mai 
mult bine.

A cti vitatea
Astrei

Despărţământul Alba lulia
Despărţământul A. Iuîia al 

Asociaţiunii, de sub conducerea 
dlui I. Sandu, a ţinut Dumineca 
trecută 2 şedinţe în Miceşti şi 
Bărâbanţ. In Miceşti a ţinut con
ferinţă dl prof. Cucuiu, în Bă- 
răbanţ au fost dnii: I. Sandu, 
I. Magda, Dr. Şt. Pop şi H. 
Teculescu. In localul şcoalei, la 
ora 3, harnicul preot local Fr. 
Botan deschide şedinţa, salutând 
pe dnii sosiţi. Dl I. Sandu îşi 
desvoltă conferinţa, arătând, în 
tre altele, şi rostul Astrei la 
sate, apoi vorbeşte preotul Magda, 
H. Teculescu şi Şt. Pop.

Ţăranii noştri ascultă cu plă
cere cuvintele cărturarilor şi 
despărţământul Alba lulia al 
Astrei îşi va face datoria, m er
gând cât mai des la sate.

E datoria cărturarilor, să ducă 
acolo o veste bună, să verse 
în suflete încrederea în pute
rile neamului.

Conferinţele
Extensiunii Universitare

După interesanta şi instructiva 
conferinţă a dlui Ştefănescu- 
Goangă, precedată de cuvintele 
de bineventare ale dlui dir. I. 
Sandu, Duminecă în 13 Dec. 
va avea loc în sala Tribunalului 
conferinţa dlui prof. 0 . Ghibu 
(Creşterea în familie şi în in
ternat) la ora 5 d. m.

întreg publicul e dator să ia 
parte.

Un festival
„Eminescu“ la laşi

Iniţiativa, — vrednică şi lău
dabilă — , a Ateneului popular 
din Păcurari de a ridica un 
monum ent la Iaşi marelui Mihail 
Eminescu tinde să fie în curând 
realizată.

Pentru mărirea fondurilor, 
comitetul a organizat un adm i
rabil festival în sala teatrului 
Naţional, cu un program — 
aproape în întregime — din 
operile nemuritorului poet.

Au dat concursul mai mulţi 
publicişti printre cari d-nii: M. 
Saaoveanu, G. Topărceanu, M. 
Codreanu şi I. Todoreanu.

Corul Ateneului Tătăraşi a 
executat „Ce te legeni codrule“ 
şi „Somnoroase păsărele“ .

Mult aplaudată a fost şi con
ferinţa, extrem de impresionată, 
a d-lui Mihail Sadoveanu despre 
opera neîntrecutului creator al 
versului românesc.

* Vechea revistă ilustrată 
„Cosinzeana“ întemeiată în anul 
1911 de Sebastian Bornemisa, 
apare şi acum în Cluj subt ace- 
iaş conducere şi având colabo
rarea celor mai de seamă scrii
tori. —  Cereţi numere de probă 
gratuite din această excelentă 
revistă de familie, indispensabilă 
în fiecare casă. —  Adresa: Cluj, 
Piaţa Cuza Voda 16.

1 Dec.
la Cameră

Vorbirea dlui N. iorga
Opoziţia în special partidul 

din care fac parte, are cu atât 
mai mult motiv să se unească 
la această manifestare de bucu
rie, pentru crearea ţării în tre
gite, cu cât în afară de admi
rabila vitejie a armatei, care nu 
poate fi răsp'ătiiă mai bine, de
cât dându-i azi toate mijloacele 
necesare pentru a se întreţinea 
sănătoasă şi bine armată şi cine 
va face aceasta, va merita din 
partea ei o recunoştinţă mai 
adâncă decât oricine ar împo
dobi cu flori neputinţa ei de 
astăzi, în afară de această vi
tejie minunată, a ostaşilor no
ştri, prin crearea României Noui, 
au fost doi factori : un factor 
moral aici —  ş dincolo dar în 
primul rând aici —  şi al doilea 
un factor de iuptă de mai multe 
secole de dincolo. Factorul m o
ral de aici a fost creat prin 
jertfele de mai multe generaţii 
ale intelectualităţii româneşti. 
Mă onorez că fac parte dintr’un 
partid în care lupta pentru cre
area idealului românesc şi a 
vieţei morale absolut necesare, 
pentru a le susţinea a fost în
dreptarul de căpetenie al oa
menilor, între care am trăit şi 
alături de cari am luptat.

Şi al doilea, nu se poate 
vorbi de unirea Ardealului, a 
Basarabiei şi a Bucovinei lără 
să se ţină seamă de oamenii 
grupaţi odinioară la Ardeleni 
într’un partid care cuprindea 
toată naţiunea de acolo şi care 
a întrebuinţat la aceasta viaţa 
lui întreagă în frunte cu acei 
cari în acest moment sunt re
prezentaţi prin venerabilul domn 
Ciceo Pop şi alături de el, de 
colega noştri absenţi, d. Maniu 
şi d. Vaida care în fruntea ace
stei treime conducătoare, a ştiut 
să reziste la toate împotrivirile 
silii şi la toate ispitele corupţiei. 
Şi dacă armata rom ână, n ’ar fi 
avut un suflet care vine, nu 
dela partidele politice vechi, ci 
dela cultura românească şi dacă 
în timpuri, în Ardeal nu ar fi 
fost amintirea acestei lupte de 
mai multe sute de ani, concen
trată în splendidul partid de 
luptă, care s’a confundat cu 
ceeace viaţa de aci putea să-i 
aducă mai răspicat in ce pri
veşte idealul, nu ştiu dacă am 
fi avut fericirea să fim cu toţi 
împreună. Dar chiar dacă sun 
tem bucuroşi cu toţi, că hota
rele României se întind la R ă
sărit până la Nistru că se în 
tind la Nord la Maramureş ca 
să se apropie de Tisa stăpânită 
odată de ostaşii noştri este o 
datorie să nu ne închidem în 
fraze goale, ci să cheltuim 
munca cea mai hotărâtă, soli
daritatea cea mai onestă, nu 
solidaritatea de interese, să chel
tuim acel spirit de jertfă care a 
cam dispărut şi să închidem 
acele răni pe care cine le-a 
tăiat au cei dintâi datoria de a 
le îngriji pentru ca această Ro
mânie unită să rămâie moşte
nirea strălucită pe care să o

lăsăm altor generaţii, care să 
poată spune despre noi că n ’am 
creiat această ţară printr’un no
roc de care nu eram vrednici, 
ci că am creat-o şi menţinut-o 
prin virtuţile noastre.

Cine se împărteşf şte mai mult 
de aceste virtuţi, acela are mai 
mult dreptul de a cinsti astăzi 
fapta îndeplinită acum câţiva 
ani în sânge, în lacrimi şi în 
jertfe.

De-ale noastre
In legătură cu ziua de 1 Dec. 

di P .mfit Şeicaru sc r ie :
N‘am preţuit cum trebuia bi- 

ruiisţ i străvechiului nostru gând. 
E destul să trecem şi să ne 
oprim puţin la ruşinea de moloz 
care se cheamă batjocoritor 
„Arcul de trium f“, e destul să 
privim catedrala dela Alba-Iulia 
aşa de provizorie că rânjeşte 
păcătoşenia noastră prin crăpă
turile zidurilor, ca să pricepem 
cât de puţin am înţeles sensul 
maguific ai miracolului unităţii 
româneşti.

Să mai vorbim de scoborârea 
aproape ia un fapt divers a ani
versării unirii Ardealului, când 1 
Dec. trebuia să ia locul vechei 
serbări a unirii care se face la 
24 Ianuarie?

Parcă ni sunt sufletele secă
tuite şi gândurile strangulate.

Să servească oare la ceva 
mustrările aniversării? Să sea- 
măne In constiinţi dorinţa curată 
a unei reparaţii faţă de amin
tirile ultragiate?

Optimismul trebue să ne în
tovărăşească totdeauna ca un 
îndreptar al voinţii ostenite.

Curiozităti
Cât au sporit locuitorii pă

mântului în 14 ani? Slujbaşii 
feluritelor statistice din fuluri 
tele ţări, adunând la un loc 
cifrele cari arată cu cât a cre
scut num ărul locuitorilor în fie
care ţară în anii cutări şi cutări, 
— arată următoarele despre 
creşterea omenimei de pe tot 
giobui:

In 1910 pe pământ s’au n u 
mărat 1600 milioane de sufete, 
de locuitori.

In  anul trecut 1924, făcân- 
du se de nou adunarea cifrelor 
locuitorilor din toate ţ3riie de 
pe glub, s’au aflat 1894 milioane, 
aşadar o creştere, în 14 ani, 
cu 294 milioane, —  adecă 
foarte mare I Se vine o creştere 
de vre-o 14 la sută în 14 ani.

Dar această creştere nu e la 
fel pe tot globul. In America a 
fost cea mai mare creştere : 25 
la sută, iar în Europa cea mai 
mică: abia 3 la sută.

— Nimănui nu trebue să-i pară 
rău de cei câţiva lei ce-i risică 
cumpărând 10, 20, 100 bilete 
loterie a 2 lei a Sindicatul Pre
sei din Ardeal. Căci norocul 
poate să-i aducă un câştig ma
re din cele 5400 în valoare jum. 
milion ce se trag la sigur la 16 
Decemvrie. Comandaţi aceste 
bilete trimiţând costul şi porto 
pe adresa Soc. Mosse, Cluj, sub 
„Loteria Pressei“ .

Dintr’o
conferinţă

a d-lui Bogrea

Conştiinţa latinităţii şi a su
periorităţii neamului nostru a fost 
geniul călăuzitor căreia îi datorăm 
tenacitatea vitală şi inasimilabi- 
litatea poporului nostru. Că în- 
tr’adevăr această conştiinţă cât 
a fost de înrădăcinată şi puter
nică în sufletul fiecărui Român, 
dl prof. Bogrea o dovedeşte 
citind un istoric italian, care 
într’una din operile sale vorbe
şte de badea Cârţan, ciobanul 
ardelean, care a făcut pe jos 
drumul pân’la Roma, pentru a 
vedea pe columna lui Traian 
actul de naştere al Naţiunei 
sale. „Mă simt mai puţin R o
man. decât ultimul Român din 
părţile acestui cioban“, exclamă 
savantul italian în faţa acestui 
caz de un tâlc aşa de frumos.

Cea mai potrivit 
cadou de Crăciun!

S’a pus sub tipar şi va apare 
în  curând „ALMANAHUL PRE
SEI ROMÂNE“ pe 1926, editat 
de Sindicatul Presei din Ardeal 
şi Banat.

Cel dintâi almanah român de 
presă cu colaborarea celor mai 
de seamă condeie publicistice, 
intre cari Episcopul Român Cio- 
rogariu, dr. Valeriu Branisce, N. 
Iorga, loan Lupaş, Octavian 
Goga, Onisifor Ghibu, dr. Al. 
Vaida, Vasile C. Osvadă, G. To- 
dica, dr. Elie Dâianu, Ion Agâr- 
biceanu, Cezar Petrescu, I. U. 
Soricu, A. Lupeanu, M. Gaşpar, 
A. Ciura, A. Banciu, I. Mateiu, 
Emil Isac, T. Murăşanu, Ecat. 
Pitiş, Iustin Ileşiu, D. Tomescu, 
I. Clopoţel, S. Bornemisa, Al. 
Hodoş, V. Şt. Iosif, Victor Bra
nisce, Gh. Tulbure, C. Racoviţă, 
L. Paukerow, P. Nemoianu, L. 
Bolcaş, I. Băilă, dr. Voina, Gh. 
Bota, Horia Teculescu, I. Bâr- 
lea, N. Istrate etc.

Almanahul cuprinde un isto
ric desvoltat al presei româneşti 
din Ardeal şi al presei gazeta
rilor ardeleni pribegi. Numero
ase figuri reprezentative din tre
cut învie în paginele sale. O 
m are bogăţie de idei cu privire 
la rostul presei. Numeroase 
portrete şi ilustraţiuni. O bună 
parte din intelectualitatea Ar
dealului se pronunţă asupra 
celor mai de seamă probleme 
ale vremii.

Toată lumea comandă de u r
genţă Almanahul presei prin 
Sindicatul Presei Române Cluj 
(Piaţa Unirii 29) pentru a se 
expedia cu ramburs.

Nu va fi casă de cărturar şi 
oficiu de stat care să nu se îm- 
podobiască cu Almanahul Presei.

Preţul: Ediţie de lux 100 lei, 
ediţie simplă 50 lei.

Faceţi imediat comenzi pentru 
a vi se expedia cu ram burs !

Comenzi se pot face ţi prin 
redacţia ziarului „ALbaiulia“ .

S T I E I
—  Logodnă. D-şoara Sinica 

Dărămuş şi dl inginer I. Buda, 
logodiţi. Felicitările noastre.

—  Nu uita! Duminecă, 13 
Dec., ora 5 d. m. va avea loc 
în sala Tribunalului conferinţa 
dlui O. Ghibu, prof. la Univer
sitatea din Cluj.

— Se face cunoscut elevilor 
particulari că ministrul instru- 
cţiunei n u ‘va admite la exa
menul de fine de an, pentru 
cl. a V-a decât pe acei elevi 
cari au dat mai întâi examenul 
de admitere în această clasă, 
conf. nouei legi.

— Ministerul ‘ instrucţiune! a 
dispus ca elevii normalişti să 
nu mai fie primiţi în celelalte 
şcoli secundare ale statului.

—  Tutungiu condamnat. Ce
tim în Universul: Poliţia a con
fiscat dela Gh. Roşu, arenda
şul chioşcului Nr. 1 din Alba 
lulia, o cantitate de tutun în 
valoare de 37.000 lei, pentrucă 
l’a sustras din comerţ cu scop 
de a-1 specula vânzându-1 nu
mai după ce i se va urca pre
ţul. Stabilindu-se vinovăţia lui 
şi de către organele de control 
R. M. S., a fost amendat cu 
suma de 2000 lei şi confiscarea 
întregei contrabande de tutun.

* Dr. A. Fleischer s’a mutat 
locuinţa din str. Gen. Grigo- 
rescu 4 în str. 5 Vânători No. 
16 lângă cazarma pompierilor.

—  Scumpirea hârtiei. Fabri
cile din ţară au scumpit toate 
soiurile de hârtie cu circa 10-20 
la sută începâud cu ziua de 
1 Noemvrie 1925.

— Premiu pentru cele mai 
frumoase cântări. Dl Tiberiu 
Brediceanu, cunoscutul iubitor 
de cântece poporale, a fost pre
miat de „Societatea compozito
rilor rom âni“, cu premiul de 
10 000 lei, pentru adunarea 
celor mai frumoase cântece po
porale.

—  Un record al foamei. Bio
logul Hoelzel, membru al uni
versităţii din Chicago, a stabilit 
un nou record al foamei, po
stind timp de 41 zile.

—  Cârciumile în comunele 
rurale din Ardeal, Banat şi Bu
covina vor rămâne închise toată 
ziua în timpul Duminicilor şi 
al sărbătorilor legale.

—  Se va scumpi poşta. In 
înţelesul bugetului anului viitor, 
poşta trebuie să aducă ţării mai 
mult venit decât în anul acesta. 
De aceea dela 1 Ianuarie se 
vor urca taxele de porto poştal, 
precum şi taxele pentru con
vorbirile telefonice. —  Oare 
când vor da preţurile îndărăt 
şi nu  tot în sus?

* Bazar de Crăciun la Dro- 
geria Ongert, Alba lulia. — 
Ocazie favorabilă pentru cumpă
rarea cadourilor de Crăciun şi 
anul nou. 2—5

Ocaziune! De vân
zare 2

maşini in ttare foarte bună, una 
este pentru familie şi una pentru

cu ua pret 
foarte mic. "X
se pot vedea la Gheorghe Drâmbă- 
rean, A.-lulia str. Regt. 5 Vânători 82.
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Cadou de 
Crăciun

în Alba Iulia str. V. Vânători pe 
când şi unde se vor vinde prin 
licitaţie obiectele secvestrate şi 
anume: 3000 cărămidă arsă, 1 bi
cicleta şi 10 buc. coşuri diferite 
fazoane preţuite în 11.500 lei.

Alba-lulia, la 4 Dec. 1925.
CORNEL CĂTANĂ exec. jud.

Cel m ai bun s i de folos ca
dou de Crăciun s i anul nou 
este una m aşina de cusut 
t,Singer“, care se poate cum
p ă ră  cu p la ta  in  rate p e  tim p  
de 30 luni (2 s i ju m . aniy 
sau cu bani gata. Un astfel 
de cadou nu aduce num ai 
pen tru  un m oment bucurie 
in tr ’o fam ilie ci pen tru  o 
viata întreaga, s i la caz de 
lipsa o persoana harnica  
pocite câştiga chiar s i punea  
de toate zilele cu ea.

Cu stim a :
Soc. cu m aşin i de cusut Singer 
BOUBNE & Co. — A. Iulia.

Aduc la cunoştinţa celor in
teresaţi, că am cumpărat far
macia Petrilla din Alba-lulia. 
Invit pa cei cari au oareşcare 
pretenziuni faţă de aceasta far
macie, ori conducătorul ei de 
până acum, Bela Nagy, să le 
anunţe la mine, în termen de
10 zile, că în caz contrar nu 
ie pot lua în considerare.

RUSAN ALEXANDRU farma
cist, Alba-lulia.

Se aduce la cunoştinţă tutu
ror industriaşilor că, cu înce
pere déla 1 Ianuarie 1926, Mi
nisterul de Finanţe nu mai 
admite creditări de taxe vamale. 
Deci fabricile cari voesc să im
porte maşini şi părţi de maşini 
cu scutiri de taxe vamale, au 
să înainteze mai întâi Ministe
rului de Industrie prin Inspecto
ratul Industrial, cererile cu 
actele complecte pentru a ii se 
aproba avantajele legei pentru 
încurajarea industriei naţionale 
şi numai în urma acordărei 
avantajelor, se va solicita scu
tire pentru maşinile ce vor să 
importe cu scutire de taxe va
male.

1NSP. INDUSTRIAL, SIBIU.

Posta Administraţiei
In timpul delà 13/XI—3/XII a, 

c. s’au primit următoarele sume;
Creju N. Loco, Lei 100 abon. pe 

auui 1925.
Mărginean V. Loco, Lei 50 abon. 

dela 1/VH—31/XII 1925.
Rotar N. Vuiţui da jos, Lei 2a 

abon. dela 1/X—31/X11 1925.
Or. Pop Emil Aiud, Lei 75 pi, 

publ. de licitaţie din Nr. 46/920.
Dr. M<irza A. Loco, Lei 75 pt, 

idem.
Adam FI. Loco, Lei 100 pt. publ. 

reclamei firmei sale.
Ongert C. Loco, Lei 200 pt. 2 

reclame în Nr. 42,46,925.
Eneşel Tr. Loco, Lei 135 abon. 

delà l/iX/1924—31/XII/925.
Bozdofl 0. Daia-Româaâ, Lei 50 

abon. dela 1/VIt—3l/XiI/l925.
Haţegan B. Oarda de jos, Lei 100 

abon. pe anul 1925.

No. 448—1925 exec.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor aduc ia 

cunoştinţă publică, că în urma de
cisului Nr. 4879—1925 al judecă
toriei de Ocol Alba Iulia în favo
rul lui Chiorean Octavian repr. 
prin Dr. Ştefan Pop advocat din 
A. Iulia pt. suma iei 476 şi pen
tru spese in 300 iei deja statorite 
şi celea mai obveninde, se defige 
termin spre efectuirea licitaţiei pe 
ziua 16 Decemvrie 1925 ora 4 d. m.

No. 468—1925 exec.

Pubiicatiune de licitatie
Subsemnatul executor judecăto

resc prin aceasta publică că în baza 
decisului Nr. G. 3845—925 a jud. 
Mixta Aiud în favorul urmăritoru
lui Gulâcsi Albert repr. prin Dr. 
adv. A. Şerban şi Dr. O. Acelenescu 
Aiud pt. incasarea pretenz. de 1724 
şi acc. s’a fixat termin de licitaţie 
pe ziua de 21 Decembrie 1925 
oarele 10 a  m. la faţa locului în

Comercianţii din provincie găsesc ia depozitul fabricei de textile

„ T E S Ă T 0 R I A  A R P E L E A N Â “
gzmmmmmm Societate Anonimă Alba Iulia ------ hm

tot felul de ţesături moderne, pe lângă preţu- 
rile cele mai redus de fabrică.

V I N E  A

|  S o c ie ta te a  p e n tru  com erc iu l cu m aşin i de c u su t  „SIMGER*

W i  W l k  W  ^§£§¡1 l i p s i  T |P ^  are onoare a va înştiinţa că la sucursala 
 ̂ 1 ISblil Va wSl din A- Iulia str- 5 Vâuători No- 36, găsiţi

^  II  i n y H I l  U f  I Q l I ^  MaŞini de CUSUt *SINGER‘ pentru familii,
I  l i  pentru croitori, cismari, blănari şi curelari,
I  l i  Îs*  pentru butoniere, ajurat şi tamburat. Maşini 

M  >■ speciale pentru industrii, pentru cusut tălpi, 
®  sandale şi bocanci pentru ţesut şi reparat 
U  saci motoare electrice pentrt maşini de fă
l i  milie si de meseriasi.
g  Se vinde si cu plata In rata pa timp de Vh ani adeca 30 rata lunara. — Cumpărăm si schimbam maşini vechi
HI instalatiuni de forte motrice. Aţă de cusut. Ace, Ulei şi piese de schimb pentru maşini de cusut SIN- 
gg GER. — Atelier special pentru reparaţii. — Totodată aducem la cunoştinţa că în curând se va în- 
H  cePe curs d0 brodat şi ajurat gratuit, cine doreşte se poate anunţa. Cil Stima BOUIUO & Co.

Reclama e 
sufletul 

comerţului
IZ Y O R U L ‘ 1

institut de credit si economii s. p. a. Alba-lulia

SUCURSALE: Ighiu, Mureş-Uioara, 
:: Teiuş, Zlatna, Vlnţul de jos.

553 O  w
w

Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare in conditiunile cele mai favorabile. 

Secţia de devize

ictez camere, săli, bise
rici şi vopsesc uşi, fereşti 
şi mobile, odăi de baie 

lîn email şi imitez diferite 
soiuri de lemn,

M. Schächter
măestru zugrav şi vopsi
tor, A. Iulia str. Roşiorilor

BANCA C E N T R A L A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBfl-IULIfi SEDIUL: CLUJ
H  ADRESA TELEGRAFICA
g  C E N T R A L A  
^  Telefon No. 68

« Tot felul de operaţiuni de bancă 
şi comerciale.

e singură librărie şi tipografie 
românească în Alba-lulia, palatul 
Băncii „Izvorul* Piaţa M. Viteazul

F O R D S O N- TRACTOARECAPITAL deplin vărsat 
Lei 50.000.000*—

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000 —

ca şi succesoriile să afil in depozitul —
CAROL F. J IC K E L I T

A L B A  IU L IA  8  I  B  I U •
No. 33 “" tm  Telefon M T  No. 15

aranjată cu cel mai variat şi 2  
modern material. Execută prompt a  
şi cu preţurile cele mai moderate w

Tip .ALBA“ Alba-lulia3 3 9 -1 9 3 5  Abonam entul; Pe un an U i  100, pe şase ta m T e T w .^ T d T c T a 's îrT ^ to ta o r  No. 1. Adm. P iaţa M. Viteaail No. »8 (Utoiria ,A lta ^ 'R id . resp '-T M iT em ^Inu

FILIALE : Alba-lulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradea mare, Turda


